

હરિની દષ્ટિ... - હરિન ભટ્ટ



સાહેબ.. હમણાં પૈસાની જરૂર છે તો... લગ્ન ગોઠવીને કંકોત્રીથી પૈસા ઉપાડી તો લઈ... પણ ભવિષ્યમાં છુટા છેડા થઈ જાય તો મારા પર આઈ.ટી. કિપાર્ટમેન્ટ કોઈ કાર્યવાહી તો નહીં કરે ને...???

ગેરકાયદે બાંધકામ પર કલેક્ટર ડીડીઓએ સ્થળ પર જ મનાઈ હુકમ આપ્યો

ચિલોડાના ગેરકાયદે દબાણો સામે કડક કાર્યવાહી કરવા તંત્રને કડક તાકીદ ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગાંધીનગરના પૂર્વ વિસ્તારના પ્રવેશદ્વાર સામે ચિલોડા વિસ્તારમાં ગેરકાયદે દબાણો ઉભા કરવા સામે જિલ્લાતંત્રને લાલ આંખ કરી છે અને અહિ ગેરકાયદે બાંધકામ પર મનાઈ ફરમાવી દબાણો દૂર કરવાની સૂચના આપવામાં આવી છે. ચિલોડા પંથકમાં વધતા જતા ગેરકાયદે દબાણોને મુદ્દે ચિલોડા-દહેગામ માર્ગ પર ગેરકાયદે બાંધકામની ચાલી રહેલી પ્રવૃત્તિ આજે જિલ્લા કલેક્ટર અને જિલ્લા વિકાસ અધિકારીની નજરમાં આવતાં જ તાકીદે કામ બંધ કરાવ્યું હતું તેમજ તંત્રના અધિકારીઓને દબાણો સામે કડક હાથે કામ લેવા સૂચનાઓ આપી છે. ચિલોડા સર્કલની આસપાસ સંખ્યાબંધ દબાણો ઉભા થઈ ગયા અંગે અગાઉ જિલ્લા વિકાસ અધિકારીએ સંબંધિત વિભાગો સાથે બેઠક પણ કરી હતી અને આવા દબાણો ઓળખી નોટીસો આપવા જે તે તંત્રને જણાવ્યું હતું જે ઉલ્લેખનીય છે. તંત્રના સૂત્રોમાંથી પ્રાપ્ત થતી વિગતો મુજબ આગામી ટુંક જ સમયમાં સ્ટેટ, ઇઈવે ઓથોરિટી તેમજ પંચાયત, માર્ગ-મકાન, ગુડા સહિતના સત્તામંડળો દ્વારા સામુહિક દબાણ હટાવ અભિયાન હાથ ધરવામાં આવશે.

જુનિયર હેન્ડબોલ ચેમ્પિયનશીપમાં સાઈની ટીમને ગોલ્ડ મેડલ

અન્ડર-૧૯ બોયઝ કેટેગરીમાં વિજેતા સાઈની ટીમમાં ગાંધીનગર સાઈના ૭ ખેલાડીઓ ગાંધીનગર, તા. ૨૩ અન્ડર-૧૯ એમ બે કેટેગરીમાં સ્પર્ધા યોજાઈ હતી. આ ટૂર્નામેન્ટમાં સાઈની અન્ડર-૧૯ બોયઝ ટીમે સ્પર્ધા જીતી લેતા ગોલ્ડ મેડલ પ્રાપ્ત કર્યાં હતાં. આ વિજેતા ટીમો નેશનલ હેન્ડબોલ એકેડેમી ભિલાઈની ટીમને ૩૬-૩૩ના સ્કોરથી પરાજય આપ્યો હતો.



સાત ખેલાડીઓ સામેલ હોવાથી શહેરના ખેલ રસિકોમાં આનંદનું મોજુ ધવાયું છે. બિહારના પટના ખાતેના પાટલીપુત્ર સ્પોર્ટ્સ કોમ્પ્લેક્સમાં તા. ૧૮ થી ૨૩ નવેમ્બર દરમિયાન ૩૯મી જુનિયર નેશનલ હેન્ડબોલ ચેમ્પિયનશીપ યોજાઈ હતી. રાષ્ટ્રીયકક્ષાની આ ટૂર્નામેન્ટમાં ગર્લ્સ અને બોયઝ બંને વિભાગમાં અન્ડર-૧૫ અને આ વિજેતા ટીમમાં ગાંધીનગર સાઈના ૭ ખેલાડી સાઈની સાઈ બેંગલુરુનો સમાવેશ કરાયો હતો. ગાંધીનગર સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ઈન્ડિયાના રિજીયોનલ ડાયરેક્ટર આર.કે. નાયડુએ સાઈની ટીમને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

ગાંધીનગરમાં પ્રથમ ઈન્ટરનેશનલ બૌદ્ધિસ્ટ કોન્ફરન્સનું આયોજન

સંગઠના ફાઉન્ડેશન દ્વારા આયોજિત કોન્ફરન્સનું ઉદ્ઘાટન રાજ્યપાલ ઓમપ્રકાશ કોહલી કરશે : કમ્બોડિયાના પ્રિન્સ સહિત દેશ વિદેશના ૧૫૦૦થી વધુ ડેલિગેટ્સ ઉમટી પડશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ વિદેશના ૧૫૦૦થી વધુ ડેલિગેટ્સ ઉમટી પડશે. આ કોન્ફરન્સનું ઉદ્ઘાટન રાજ્યના રાજ્યપાલ ઓ.પી. કોહલી કરશે. ભારતમાં જન્મેલા ગૌતમ બુદ્ધ દ્વારા સ્થાપિત બૌદ્ધ ધર્મ અનેક દેશોમાં પ્રસાર્યો છે. જે દેશોમાં બૌદ્ધ ધર્મનો પ્રભાવ પ્રમુખ છે તે દેશો આજે પણ બુદ્ધની જન્મભૂમિ હોવાને નાતે ભારતને ગુરૂ માને છે. આ દેશોના બૌદ્ધિસ્ટોનું પહેલું આંતરરાષ્ટ્રીય સંમેલન સંધ્યાકાયા ફાઉન્ડેશન દ્વારા ગાંધીનગરના આંગણે આયોજિત કરાયું છે. જેનું ઉદ્ઘાટન ગુજરાતના રાજ્યપાલ ઓમપ્રકાશ કોહલી દ્વારા કરવામાં આવશે. આ આંતરરાષ્ટ્રીય સંમેલનમાં બૌદ્ધ ધર્મી રાષ્ટ્ર કમ્બોડિયાના પ્રિન્સ થાનોનોનોરોડોમ ઉપસ્થિત રહેશે. આ ઉપરાંત થાઈલેન્ડ, સિંગાપોર, કેનેડા, યુએસએ સહિતના દેશોમાંથી ૧૨ વિદેશી ડેલિગેટ્સ, નેપાળમાંથી ૫ ઈન્ટરનેશનલ ડેલિગેટ્સ, ૫૦ જેટલા બૌદ્ધ ભિક્ષુકો તેમજ દેશભરમાંથી ૧૫૦૦ જેટલા બૌદ્ધિસ્ટો આ કોન્ફરન્સમાં ભાગ લેશે. આ કોન્ફરન્સના આશરે ૧૭૨ જેટલા ડેલિગેટ્સ તો કોન્ફરન્સના બે દિવસ પહેલાં આવી પહોંચશે અને ગુજરાતમાં રહેલા ઐતિહાસિક બૌદ્ધ વારસાના સ્થળોની મુલાકાત લેશે. આ કોન્ફરન્સ ગાંધીનગર સહિત સમગ્ર ગુજરાત અને ભારતના બૌદ્ધિસ્ટો માટે મહત્વનું સંમેલન સાબિત થશે તેવું જણાય છે.

રાજપૂત મહિલા સંગઠન દ્વારા વિવિધ વર્ગોનો ૨૬મીથી પ્રારંભ

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગાંધીનગર જિલ્લા રાજપૂત સંગઠન દ્વારા તલવારબાજી, ધુમર, સ્પોકન ઈંગ્લિશ, હેન્ડીક્રાફ્ટ તથા સિવણના વર્ગો શરૂ કરવામાં આવશે. આ વર્ગો તા. ૨૬ નવેમ્બરથી શરૂ કરવામાં આવશે. આ વર્ગોમાં હાજર રહેવા ઈચ્છતા તથા સંગઠનમાં જોડાવવા માંગતા સેક્ટર તથા જિલ્લાના તમામ ગામોના રાજપૂત સમાજના બહેનોએ સરોજબા રહેવર તથા મોનિકાબા ડાભીનો સંપર્ક કરવો. આ કાર્યક્રમ ૨૬મીએ બપોરે ૨.૩૦થી ૫.૦૦ કલાક દરમિયાન યોજાશે. આ અંગેની મીટીંગમાં સંગઠનની મહિલાઓએ અચૂક હાજર રહેવા વિનંતી છે. વધુ વિગતો અને સ્થળની માહિતી માટે સરોજબા રહેવર મો. ૯૫૩૭૮૦૫૫૩ અને મોનિકાબા ડાભી મો. ૯૭૨૭૨૫૨૨૦૮૦નો સંપર્ક કરી શકાશે.



સ્વચ્છ ભારત સ્પર્ધામાં ડીપીએસ મોખરે

સ્વચ્છ ભારત મિશન-ગ્રામીણ અંતર્ગત તા. ૧૯ અને ૨૦મી નવેમ્બર દરમિયાન 'સ્વચ્છતા અભિયાન' વિષયે ચિત્ર સ્પર્ધા તથા વોલ પેઇન્ટિંગ સ્પર્ધા યોજવામાં આવી હતી. આ સ્પર્ધા ડૉ. જીવરાજ મહેતા ભવનના બ્લોક નં. ૧૬ ખાતે યોજાઈ હતી. આ સ્પર્ધામાં વિવિધ શાળાઓના બાળકોએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો. આ સ્પર્ધામાં ગાંધીનગરની દિલ્હી પબ્લિક સ્કૂલના ધો-૮ થી ૧૧ ના કુલ ૨૧ વિદ્યાર્થીઓએ પણ ભાગ લઈ ઉત્કૃષ્ટ પ્રદર્શન કરતા સ્પર્ધામાં સૌથી વધારે ટ્રોફી-પ્રમાણપત્રો મેળવ્યા હતા. આ પ્રસંગે સ્કૂલના પ્રિન્સિપાલ કમલચંદે વિદ્યાર્થીઓને અભિનંદન પાઠવ્યા હતાં.

રાજ્યની પ્રજાને નોટબંધીના કારણે ભારે હાલાકીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દ્વારા તાજેતરમાં કાળા નાણાંને નાથવા સંગ્રહખોરો સામેની લડાઈ અસરકારક બનાવવા અને સંગ્રહખોરો આતંકવાદીઓ ડુપ્લીકેટ જાલી નોટો પકડવા રૂ. ૫૦૦ અને ૧૦૦૦ની નોટો નાણાકીય વ્યવહારોમાં બંધ કરવામાં આવી છે. જેને સૌએ લોકહિત માટે આવકારી હતી. પરંતુ રાજ્યની સામાન્ય પ્રજા આ નિષ્ણયને કારણે પોતાના રોજિંદા વ્યવહારો, સામાજિક વ્યવહારો કરવા પોતાના નાણાંબેંકમાં જમા હોવા છતાં સમયસર નહી મળવાના કારણે પારવાર મુશ્કેલીમાં મુકાઈ ગઈ છે. ગાંધીનગર વસાહત મહાસંઘે રજુઆત કરી છે કે હાલ લગ્નની મોસમ છે, ખેડૂતોને રવિ પાકનું વાવેતર શરૂ કરવાનું છે, દિવાળી વેકેશન બાદ વિદ્યાર્થીઓને સ્કૂલની ફી ભરવા મધ્યમ, ગરીબ વર્ગના લોકોને રોજખરોજના જીવન નિર્વાહણના વ્યવહારો ઠપ્પ થઈ ગયા છે. રાજ્યની રાષ્ટ્રીયકૃત બેંકોમાં પોતાના જમા નાણાં મેળવવા લાંબી કતારો લાગી છે. અને આ કારણે કેટલાક લોકો મૃત્યુ પણ પામ્યા છે. આ ઉપરાંત રાજ્યના કર્મચારીઓના, પેશનરોના માસ અંતે સરકારને પગાર ચુકવવાનો હશે. હાલ બેંકોમાં પુરતી કેશ નથી અને લોકોને પોતાના નાણાં મેળવવા ઘણી હાલાકીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. પગાર સમયે નિયત તારીખે લાખો કર્મચારીઓ પેશનરોને પગાર મેળવવા ફાંફા મારવા પડે તેવી પરિસ્થિતિ સર્જાઈ છે. માસને અંતે કર્મચારીઓનું જીવનનિર્વાહ પગાર પર નિર્ભર હોય છે. ત્યારે તેમને નોટબંધીના કારણે હાલાકીનો સામનો કરવો પડી શકે છે. કર્મચારીઓ પેશનરોને દરેક બેંકમાં કર્મચારીઓનો પગાર ચુકવવા અલગ કાઉન્ટરની વ્યવસ્થા કરવા સંબંધિત બેંક અધિકારીઓને જરૂરી સૂચનાઓ પાઠવવી જરૂરી છે.

લોકશાહી શાસન વ્યવસ્થામાં પ્રચાર-પ્રસાર માધ્યમોની ભૂમિકા વિષયક પરિસંવાદ સંપન્ન

ગાંધીનગર, તા. ૨૩ ગાંધીનગર ખાતે ગુજરાત વિધાનસભા ખાતે ગણેશ વાસુદેવ માવળંકર તાલીમ બ્યુરો દ્વારા "લોકશાહી શાસન વ્યવસ્થામાં હાથ ધરવામાં આવી રહી છે ત્યારે માધ્યમ કર્મીઓ માટેનો આ નવતર અભિગમ ખરેખર લોકો માટે ફળદાયી નીવડશે. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, આઝાદીની લડતથી માંડીને લોકશાહીના જતન માટે માધ્યમો સક્રિય ભૂમિકા ભજવે તે આજના સમયની માંગ છે. મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ ગુજરાત વિધાનસભા સુપેરે આપે તે અત્યંત અનિવાર્ય છે. મુખ્યમંત્રી કાર્યાલયના ખાસ ફરજ પરના અધિકારી ભાગ્યેશ જહાએ આ પરિસંવાદ બદલ અધ્યક્ષનો આભાર વ્યક્ત કરતાં શ્યામ પારેને પ્રાસંગિક ઉદબોધન કરતાં કહ્યું હતું કે, લોકશાહીમાં મીડિયાની ભૂમિકા વાંચ ડોંગની છે. સરકાર અને લોકો વચ્ચે કડીરૂપ ભૂમિકા માધ્યમોની છે. એટલેકેસાથ પ્રભાવની વિગતો આપીને ઉમેર્યું હતું કે, વર્તમાનયુગમાં પ્રિન્ટ અને ઈલેક્ટ્રોનિક મીડિયાની સાથે સાથે સોશયલ મીડિયા અને સિટિઝન જર્નાલીઝમનો પ્રભાવ ખૂબ જ નોંધનીય રીતે વધ્યો છે. આ પ્રસંગે માહિતી નિયામક અજય શાહે આભારવિધિ કરીને આ પરિસંવાદને સફળ બનાવવા બદલ ઉપસ્થિત સૌનો આભાર માન્યો હતો.



પ્રચાર-પ્રસાર માધ્યમોની ભૂમિકા" વિષયક પરિસંવાદનું દીપ પ્રગટાવી શુભારંભ કરતાં અધ્યક્ષે ઉમેર્યું હતું કે, ગુજરાત વિધાનસભા હસ્તકના આ બ્યુરો દ્વારા અનેકવિધ પ્રવૃત્તિઓ સમૃદ્ધ રાષ્ટ્રના નિર્માણ માટે મીડિયાની ભૂમિકા મહત્વની રહી છે. આઝાદી મેળવવામાં જેટલા ફાળો શહીદોનો છે તેટલો જ ફાળો માધ્યમોનો રહ્યો છે ત્યારે દ્વારા આયોજિત મીડિયા કર્મીઓના સેમિનાર અંગે અભિનંદન આપતા કહ્યું કે, સમૃદ્ધ રાષ્ટ્રના નિર્માણમાં લોકશાહીના જતન અને હિતમાં માધ્યમ કર્મીઓ પોતાનું યોગદાન જણાવ્યું હતું કે, ટેકનોલોજીના વર્તમાનયુગમાં પ્રિન્ટ, ઈલેક્ટ્રોનિક અને સોશયલ મીડિયાના માધ્યમથી સમાચારોનો પ્રવાહ ખૂબ જ ઝડપી બન્યો છે. ડી.એન.એ. દૈનિકના તંત્રી અને તટસ્થ સામાચારો વાચકો સુધી પહોંચે તે જોવું ખૂબ જ જરૂરી છે. નવગુજરાત સમય દૈનિકના તંત્રી અજય ઉમટે વૈશ્વિકથી સ્થાનિક કક્ષા સુધી મીડિયાની સ્થિતિ અને અને નોંધનીય રીતે વધ્યો છે. આ પ્રસંગે માહિતી નિયામક અજય શાહે આભારવિધિ કરીને આ પરિસંવાદને સફળ બનાવવા બદલ ઉપસ્થિત સૌનો આભાર માન્યો હતો.